



成长的基石

李沧区实验初级中学 九年级5班 彭诗韵 指导教师 赵瑞霞

阳光透过大大的玻璃窗，洒进木艺工作室。眼前木屑翻飞，机器声震耳欲聋，这次学工实践要求团队合作磨出一把宝剑。

负责剑身的我，望着手中锯得七歪八扭的长木条，皱了皱眉。我把木块一扔，瘫在坐椅上，打算安安静静地躺平。“怎么回事？”好友转过脸来，一脸关心。“太难了！”她把我那把未成形的木剑身拿起，用直尺测量，做好标记，就准备开始在切割机上切割。她扭过头，不经意间用手拭去头上的汗珠，我脸红了，悄悄递过一张纸，接过了本来属于我的工作。

我戴着口罩，汗水不停地滴落在震动的电锯上，细细的木屑粉末在空中飘浮着，落在我的衣襟和袖子上。我不顾汗水沾湿眼睫毛，用手按住剑身，全神贯

注地锯，生怕出错。渐渐地，工作室里飘满细小的木屑，它们在阳光下飞舞。我关掉电锯，抬头发现远处的电磨机还在嗡嗡作响。小贤还在小心翼翼地磨着木块，小露还在目不转睛地操作机器打孔，旁边的小贾仔细地用砂纸磨平木条，小洁挥着铁锤将木钉敲进孔中。一切都那么和谐，这就是团队合作的魅力！

“一根筷子易折断，十根筷子抱成团”。最终，在团队所有人的注视下，我轻轻地将最后一个木块插上，严丝合缝，木剑作品完成了！这是一把特别的木剑，剑身不再沉凉，而是散发着一股暖意。锋利而光滑的木剑从木鞘中被轻轻拔出，丝滑无声，剑锋仿佛拨开云雾，带着少年的梦想指向前方。

我们的作品被评为“优秀”，陈列在学工基地的橱窗里。我们为它取名为团结之剑。

格子里的快乐

胶州市铺集小学 六年级3班 张艺琳 指导教师 叶功花

21世纪是科技的时代，我们平时被变化多端的乐高机器人深深吸引。然而，学校空地上的格子游戏最近已经风靡全校啦。

这段时间，我们迷上了跳格子，这些格子是学校装修时让工人画在空地上的，每一个格子都色彩鲜艳，令人忍不住驻足欣赏一番。大队辅导员在升旗时号召同学们多玩有益的游戏，因此每到下课，大家就跑过去玩儿，有趣的新游戏满足了同学们的新鲜感。

一下课，同学们三两结伴，飞奔到教学楼后面。不一会儿，这里就充满了欢声笑语。我也一边玩一边笑，丝毫没注意到快要上课了。直到铃声响起，有些

同学才急急忙忙地跑进教学楼，可还有些同学仍在开心地玩着，直到发觉周围没了人影，才匆匆跑回教室。

中午吃饭时，有些同学为了多玩一会儿，只喝一碗汤或只吃几口菜，就跑出去跳格子了，还有的同学，拿着馒头一边吃，一边玩。我吃完饭，也会去尽情地玩耍，一直玩到满头大汗。最近，在玩完回教室的路上，我经常感觉肚子疼，可能是因为饭后剧烈运动造成的，但如果你问下次还去不去，我还是会毫不犹豫地奔向那里。

课间是短暂的，校园里的格子却让我感到了无限的快乐。

我最喜欢的玩具

胶州市瑞华实验小学 2023级4班 宋以桐 指导教师 傅海英

我最喜欢的玩具是一只粉红色的草莓熊，那是寒假时老家的二爷爷来我家送给我的礼物。

这只草莓熊看起来胖胖的，圆圆的脑袋上别着一个小草莓样式的发卡，特别可爱。它就躺在我家的榻榻米上，浑身毛绒绒的，通体都是我最爱的颜色。我和妹妹经常抚摸它那雪白的肚皮，像棉花一

样柔软。

我对它爱不释手，有空的时候，我会抱着它，跟它说悄悄话。小伙伴们来我家玩，我们也会和它一起做游戏。

草莓熊还会讲睡前故事，它现在一直陪伴着我，就像好朋友一样。



秋天

青岛市第二实验小学 五年级1班 王一舒 指导教师 闫春晓

有人喜欢花红柳绿的春天，有人喜欢生机勃勃的夏天，也有人喜欢鹅毛大雪的冬天，而我喜欢寓意丰收的秋天。

秋天，天空一片湛蓝，云朵像一团团棉花在空中戏耍。高高的白杨树直挺挺地竖立在道路两旁，阳光努力地从树叶间探出身子，照在大地上，大树们摇曳着，像一位位欢乐的舞者跳着优美的舞蹈，一直延伸到路的尽头。突然一阵风吹过，拍打树的枝叶，叶子用洪荒之力抓着树枝。风更加用力地张牙舞爪，叶子终于还是体力不支，从树上摇摇晃晃地落下，为大地织就了一层层金灿灿的地毯。

秋天，爬山虎已经不像夏天那样翠绿，而像一位上了年纪的老人，但它脚上的小圆盘还在努力地抓着墙壁。我摸着它的茎，也不像以前那样光滑，但闻起来还是有一股大自然的气味。

秋天，苹果熟了，挂在树的枝丫间。无聊的时候，它会撞一撞旁边的姐妹，最后，苹果终于抓不住树枝，重重地掉在了地上。一只小刺猬发现后，咬了一口，美滋滋地背起苹果，运到自己的粮仓。

秋天真是一个魔术师，用那支神来之笔，在大地上画了一幅幅美丽的画，不仅给我们带来凉爽，还带来了收获的喜悦。我爱你，绚丽多彩的秋天！

公园赏菊

青岛北京路小学 三年级1班 刘海龙

时光荏苒，“霜叶红于二月花”的金秋欣然而至。在这秋高气爽的季节里，妈妈带我来到中山公园赏菊。

一入园，我们就仿佛置身于菊花的海洋。正对门有一个喷泉，喷泉周围用菊花做成了四条“长龙”，两条龙相对，形成了活灵活现的“双龙戏珠”。公园里开满了“绿牡丹”“绿云”“墨荷”“西湖柳月”等两万多盆各式各样的菊花。瞧！那些五颜六色、含苞欲放的花骨朵，白的清新、黄的典雅、紫的凝重、红的奔放，它们

含情脉脉地融成一团团花海，你一定会被这一幅生机勃勃的画面所吸引！

菊花不仅可供观赏，还有保健作用，只要将它加入冰糖、枸杞和红枣，再泡上一些热水，一道香气怡人的菊花茶便会让人精神焕发，回味无穷。

在清冷的秋天，百花凋谢，它却迎风而立。这使我想起陈毅的《秋菊》，“秋菊能傲霜，风霜重重恶，本性能耐寒，风霜其奈何？”菊花的顽强精神令人赞叹，我也一定要做这样坚强的人。



疯狂的水蜜桃

青岛贵州路小学 三年级1班 沈雨薇

我喜欢水蜜桃，因为它的味道酸酸甜甜的，有各种各样的吃法，可以榨汁也可以做成酸奶……其实，我最喜欢吃的方法是洗完了直接吃，香甜可口。

有一次，学校里发水蜜桃，轮到我时，我以“迅雷不及掩耳之势”放进了书包，想回家再大快朵颐一番。可是被老师发现了，她的脸都气紫了，“我不是说了，不能把水果带回家吗？你怎么还往书包里放啊！”我心想：我是不舍得吃，才想带回家再大吃一顿呢。

还有一次，我在家里朦朦胧胧地发现桌子上有一个大大的水蜜桃，于是迫不及待地拿起来咬了一口。咦！怎么咬不动啊？我又使劲啃了下去，没尝到水蜜桃的美味，只觉得脸上一阵疼，睁眼一看，我居然把爸爸的头咬出了一个大包。爸爸吹胡子瞪眼地拧着我的腮帮子说：“丫头，胆儿肥了，竟敢咬老爸的头，把我当成水蜜桃了吧！”

小朋友们，你也爱吃水蜜桃吗？可千万别像我一样“梦中品桃”啊！

【招募启事】

@优秀的中小学生
小记者团队等你加入

作为岛城创建时间最早、最具品牌影响力的校园记者团队，青岛晚报小记者团队在青岛市委宣传部、市文明办、市教育局、市妇联和市关工委的大力支持下，开创了以“新闻采访+研学实践+技能体验+写作培训”为主打特色的青少年课外成长新模式。载誉22年，缔造岛城青少年课外成长“第一品牌”，稳居岛城小记者“头把交椅”，培养了万余名小记者，让大批中小学生体验到小记者的光荣与责任。

即日起，青岛晚报小记者开启纳新。如果你热爱写作，对事物有自己独特的视角和见解，如果你不惧镜头，具备良好的表达能力和临场应变能力，就快来加入我们吧。成为青岛晚报小记者，可以参加丰富多彩的实践活动，获得由主办方提供的社会实践证书、志愿服务证书或研学证书；可以在《青岛晚报》或新媒体刊发活动图文报道、作文、校园新闻，参评十佳小记者、优秀小记者；还能获得专属资格礼包。

报名方式：请将姓名、学校、年级、特长等情况发送邮件至wanbaojizhetuan@163.com，我们会择优安排面试、录取。

报名电话：18669850068（陈记者）
17600720825（唐记者）
18663937997（王记者）

投稿邮箱 qdwbzkw@163.com
本版主持人 张译心



青岛晚报官方微信

青岛晚报官方微博